



# 逆转！ 连胜！

孙可攻入制胜一球



## 跑死中亚老狼！ 国足体能优势尽显

对阵乌兹别克的比赛前，国足主帅佩兰声称将着重抓球队的体能，力争让球队的身体状态较首战再有提高。佩兰指导此言非虚，面对平均年龄稍大的乌兹别克，国足小伙子在下半场尽显体能优势，用不惜力的奔跑生生累死中亚狼，顺利逆转比分后，在后20分钟仍能将对方压住，没有给志在扳平的乌兹别克任何机会。

比赛前40分钟，比赛进行得较为平稳，双方的攻防速度都不算快，但更多时间处于守势的国足体能消耗较多，尽管如此，当比赛进入上半场尾声阶段，国足球员并没有显现出体能的劣势，反倒有一次颇为精彩的反击，如果不是对方门将内斯特洛夫及时出击封堵武磊的传中，国足或许会获得扳

平比分的机会。

下半场前25分钟，平均年龄更轻的国足展现出体能的优势，乌兹别克斯坦有意进攻，但球员很难及时到位，前亚洲足球先生兼队长杰帕罗夫更是因为被盯死，表现极为平庸，直接被主帅换下。国足扳平比分的进球，是中场传球突然加快节奏，在边路传中前就已经将对方的防线扯乱，虽然吴曦完成射门时，乌兹别克球员多达9人进入本方禁区，但还是无法有效地完成针对性防守，只能眼睁睁看着吴曦在无人盯防的情况下推远角扳平。

至于孙可反超比分的进球，更是对生力军3个字的完美演绎，刚刚替补登场的舜天主将停球突然起速内切，甩脱试图拉拽他的球员后，弧顶前

沿面对两名试图封堵的防守球员，再次快半拍起脚，弧线球兜射攻破远角。进球后，国足的体能优势继续得以保持，乌兹别克的进攻则显得有心无力，根本没有对我们的防线构成实质威胁。

从中场结束前的一个镜头，我们就可以看出双方巨大的体能差距，武磊左边路上演单骑闯关的好戏，一路带球杀入禁区，过程中竟然无人阻挡，虽然上港主将在射门前倒地，但这次进攻让我们看到的是乌兹别克球员近似于放弃的消极心态。因此，我们可以说，佩兰没有食言，在面对本组最强对手时，体能非但不再是弱点，甚至成为球队取胜的关键点。

### ■ 对手

对不起彻底翻篇！

### 网友满屏“原谅你”送国足

2013年6月15日，相信这是一个中国足球毕业生难忘的日子，在这一天，在合肥，国足耻辱性的1比5惨败泰国队，本场比赛也成为了卡马乔下课的导火索，输球次日，央视就罕见的播出了615专题片。而在那场比赛后，国足官方微博早前因为负于乌兹别克斯坦发出“对不起”三字，被愤怒的球迷疯狂转发攻击并要求置顶，甚至在很长一段时间内只要国足表现不佳、输球，“对不起”这条微博都会被挖坟。

不过一切在今天改变了，在2015亚洲杯B组第二轮中，国足2比1逆转乌兹别克斯坦，提前1轮锁定小组头名出线。幸福来得太突然，赛前媒体普遍认为身陷死亡之组的国足前景堪忧，别说出线，避免惨案才是首要任务。不过国足用一个漂亮的两连胜击碎了所有质疑，而且战胜的一个是18年不胜的对手，一个是14年不胜的对手。

打脸！面对如此任性的国足，球迷也放肆的发泄心中对你的爱，其实我们永远对你都是爱之深责之切。用一句曼联死忠的话说，看国足赢两场球出线的喜悦完爆曼联夺冠，因为国足在身边，看得见摸得到，是我们真正的主队！

很显然，为了对国足昨天的胜利表示激动之情，不少球迷又挖出了“对不起”，并纷纷转发附上“原谅你”，简简单单三个字，透着无尽的爱，喜欢就会放肆，但爱就是克制！

### 国足淘汰赛对手

## 澳大利亚韩国2选1

中国队提前一轮锁定小组第一，根据A组的情况，国足出线后首轮淘汰赛的对手应该在澳大利亚和韩国之间产生。

根据亚洲杯的赛程安排，小组赛B组的第一名将交叉对阵A组的第二名。在B组中，澳大利亚和韩国分别取得两连胜，提前锁定小组出线权，至于谁将获得小组头名，将在北京时间1月17日的最后一轮中产生。

在本届亚洲杯中，东道主澳大利亚表现抢眼，分别以4比1和4比0的比分战胜科威特和阿曼队。澳大利亚队身体强壮，拼抢凶狠，是本届亚洲杯的夺冠热门球队。但中国队在与澳大利亚的交锋中并不落下风，两支球队的最近4次交手，中国队取得了2胜1平1负的战绩，4场比赛打进5球丢掉5球，在最近一次交锋，国足

也以4比3的比分战胜澳大利亚队，因此，如果两队最终相遇，中国队有信心拼掉对手。

另外一个可能获得小组第二的韩国队是中国的老对手甚至苦主，恐韩症曾经长期伴随中国队，但中国队在2011年东亚杯的比赛中以3:0的比分战胜韩国队宣告了恐韩症的结束。另外韩国队在本届亚洲杯小组赛中虽然取得两连胜，但表现并不算抢眼，而且伤病较多，因此中国队如果遇到这个对手，只要敢打敢拼，取胜几率也很大。

在中国队前两轮的小组赛中，博彩公司开出的赔率中国队都处于下风，但随着中国队的出色表现，不管中国队在淘汰赛中遭遇韩国还是澳大利亚，博彩公司都会重新审视中国队的。

(本版稿件均据新华社)

国足在先失一球的不利情况下，下半场连入两球，战胜乌兹别克斯坦，小组第一出线

北京时间1月14日，2015年亚洲杯小组赛，中国队在第二轮比赛中2比1逆转击败乌兹别克斯坦，取得两连胜，提前锁定小组头名晋级淘汰赛。需要指出的是，这是国足时隔27年后首次在亚洲杯小组赛里开局两连胜，这更是国足在亚洲杯历史上首次击败乌兹别克斯坦和沙特，含金量和霸气程度都堪称历史最佳。

闪开空挡后的右脚远射还是碰吴曦腿发生折射，皮球划出一道刁钻的高抛物线，皮球越过奋力扑救的王大雷后进入球门远角，乌兹别克1比0领先，艾赫迈多夫连续两届亚洲杯对中国队进球。

第26分钟，姜至鹏左路内切后塞球入禁区，郜林禁区左侧小角度铲射击中边网。

第36分钟，任航在大禁区线上拉倒卡帕泽吃到黄牌，下一场将无缘对阵朝鲜。

艾赫迈多夫主罚直接打门被人墙挡出。

第42分钟，郜林遭穆拉加诺夫凶狠抱摔，哈桑对其进行警告。

第45分钟，武磊左路斜传乌兹别克禁区，内斯特罗夫抢在中国球员包抄前将球打出。

易边再战，蒿俊闵换下姜至鹏迎来第50场国家队比赛。

第49分钟，蒿俊闵外围送球，吴曦禁区左侧右脚抽射被门将没收。

第55分钟，左路压上的姜至鹏长传球斜传后点，乌兹别克门将出击

没碰到球，底线附近的武磊

头球摆渡，郜林背对球门外脚背将球垫到身后，中路小禁区前的吴曦接应侧身抽射打入左下角，中国队1比1扳平比分。

第66分钟，孙可换下送出助攻的郜林。第67分钟，拉什多夫突入禁区扣过梅方小角度打门被王大雷没收。

第68分钟，郑智中场送出斜塞，刚替补出场2分钟并首次触球的孙可摆脱谢尔吉耶夫

后面对两名防守球员的封堵于弧顶前右脚远射，皮球划出一道完美弧线进入右下死角，中国队2比1领先。

第75分钟，国足右路斜传后点，孙可摆渡，中路无人防守的张琳芃凌空抽射高出横梁。

第79分钟，任航左路拿球送出过顶长传，武磊单刀球突入禁区面对出击的门将越球摆脱失败，随即倒地铲射偏出。

而后中国队继续给对手施压，不过中国队没有扩大胜果，最终以2比1取胜，提前一轮锁定小组第一。

### ■ 场外

## 王大雷幸运球童来助阵

亚洲杯首战，中国队以1比0击败沙特取得开门红，绝杀功臣于海无疑是特大功臣，而之前为中国队扑出点球的门神王大雷，则更可堪为这场胜利的首功之将！当然，提到王大雷，我们则不得不再次感谢一下那一位澳大利亚的“幸运球童”斯蒂芬。

那场比赛，小男孩儿斯蒂芬幸运的“指点江山”，力助王大雷扑出了沙特人的点球，也因此，这个可爱的小男孩儿成为了国人心中另类的英雄，之后，“幸运球童”斯蒂芬还受邀赶赴了现场，观看国足全队的训练，与此同时，王大雷还赠送了一件签上了斯蒂芬的英文名“stephen”字样的中国队球衣给这位幸运球童，而这件球衣，恰恰就是斯蒂芬穿上身上的那件！

而昨天，中国队大战乌兹别克斯坦比赛的主席台VIP席上，我们惊讶地看到了这个小球童斯蒂芬的身影，只见他身穿中国队的球衣，眼神坚定而又刚毅，昨天的比赛，这位“守护神”看来只能在看台上为中国队助阵了。

值得一提的是，原本斯蒂芬会在这场中乌之战继续担任球童，但由于近来媒体的频频热炒，“小红人”斯蒂芬最终也是被邀请上了主席台上。虽然，本场比赛我们无法看到斯蒂芬继续在球网后面为中国队带来幸运，或者说为王大雷再次“指点江山”，但是在看台上的他，却也将这种刚毅的目光和铁血的品质，注入到了每一个中国队战士们的心中！

## 广场舞大妈们攻占球场！



昨日17点，亚洲杯小组赛中国队对乌兹别克斯坦队的比赛就要打响。中国球迷们为了给国足助威，可谓各出奇招，这不，广场舞大妈们杀过来了！

在布里斯班体育场之外，中国的广场舞军团尽情展示着自己的风采，一群身着红衣黑裙、头戴白帽的大妈，牢牢占据了入口处的“阵地”，她们舞动身姿，“摇摆摇摆”，吸引了现场众多目光。

看起来，这是一次有组织的“攻占”，大妈们在“C”入口处发起“舞攻”，不知道这是否暗合为“CHINA”助威之意。另外，大妈们的伴奏乐，是人们耳熟能详的《小苹果》，在此声此乐、此情此景的笼罩下，稍一恍惚，你没准还以为自己置身中国国内的某处广场。